

习近平主持政治局会议,审议《关于巡视31所中管高校党委情况的专题报告》

旗帜鲜明坚持党对高校工作领导

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月28日召开会议,审议《关于巡视31所中管高校党委情况的专题报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,全面推进巡视实践、理论、制度创新。巡视利剑经过5年磨砺,威力更加彰显,成为党内监督制

度化的重要成果,对推进全面从严治党具有重大意义。

会议强调,要全面总结十八届中央巡视工作,进一步创新组织制度和方式方法,推动巡视工作向纵深发展。

会议指出,我国高校肩负着培养社会主义事业建设者和接班人的重大任务,是巩固和发展马克思主义的重要阵地。巡视对31所中管高

校进行了全面政治体检,加强了党对高校的领导,促进了高校管党治党、办学治校各项工作,发挥了标本兼治作用。

会议强调,办好中国特色社会主义高等教育,必须旗帜鲜明坚持党对高校工作的领导。高校党委要增强“四个意识”,落实管党治党、办学治校主体责任,坚定“四个自信”,贯彻党的教育方针政策,坚持社会

主义办学方向,把立德树人作为根本任务,以实际行动维护党中央权威和集中统一领导。要深入研究高校党建工作特点和规律,创新体制机制和方式方法,推动形成党委统一领导、各部门各方面齐抓共管的工作格局,提高党建工作针对性和实效性,有效发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。要以巡视整改为契机,严肃党内政治

生活,加强高校领导班子建设,切实防范廉洁风险,营造风清气正的教书育人环境。要坚持问题导向,把深化高校改革和全面从严治党结合起来,明晰责任、完善制度、堵塞漏洞,确保高等教育事业始终沿着正确方向健康发展,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供人才保障和智力支持。

会议还研究了其他事项。

韩正参加所在党支部专题组织生活会强调:使中央精神结合上海实际落地生根

高度关注科学把握长板和短板

本报讯 昨天下午,市委书记韩正参加了他所在的市委督查室党支部纪念建党96周年“两学一做”学习教育专题组织生活会,同支部的党员一起,围绕扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化等工作交流实践感悟。韩正说,我们每一名党员领导干部首先是一名共产党员,必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。上海每一级党组织都要坚决把党中央的精神和路线方针政策,紧密结合实际,认真贯彻落实到各项工作中去。按照党中央对上

海工作的要求,市十一次党代会明确了上海未来五年的奋斗目标,全市广大党员要同心协力,使党中央的各项要求部署紧密结合上海实际,落地生根、不断推进。

这是本市开展“两学一做”学习教育以来,韩正同志第三次参加他所在的党支部专题组织生活会。韩正认真听取发言,与大家坦诚交流。

韩正说,当前,在扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化的过程中,全市各级党员领导干部要通过学习不断提高思想认识,进一步牢固树立四个意识,自觉维护党中央集中统一领导。我们面临的任务十分艰巨繁重,做任何工作都必须把中央的精神

和路线方针政策,紧密结合上海各地区各部门的实际,落在行动上,落实到工作中,不断解决存在的问题,不断推进改革发展各项工作。我们做好各项工作的关键是基层党组织的活力和战斗力,要按照市委“1+6”文件精神,充分调动好保护好基层党员和党组织的积极性,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

韩正说,按照以习近平同志为核心的党中央对上海工作的要求,市十一次党代会明确了上海未来五年的奋斗目标和主要任务。当前,全市各方面都在贯彻落实市十一次党代会精神,各地区、各部门、各单位一定要结合自身实际,扎扎实实推进各项

工作。上海未来能否不断增强吸引力、创造力、竞争力,关键看我们改革创新、实施国家战略的力度和成效。上海未来能否保持经济社会可持续发展的持续性、协调性,还要看我们补短板的力度和成效。影响群众满意度和获得感的往往是身边的短板问题,短板不补好,就会影响持续协调发展。与此同时,长板如果不继续做实做长,可能会变成明天的短板,进而影响长远的发展。因此,我们的工作要始终高度关注和科学把握长板和短板两个方面,只有这样,才能真正使中央精神结合上海实际,落地生根。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加支部活动。

本报讯 截至昨天,国务院安委会第七巡查组已完成对本市浦东新区、金山区的安全生产延伸巡查,下一步,还将前往嘉定、闵行等区深入开展延伸巡查工作。

6月20日-6月24日,在浦东新区巡查期间,巡查组认真查阅了浦东新区有关部门的安全生产文件、规章制度、会议纪要和档案等材料,深入相关企业进行安全检查,对检查中发现的相关问题,提出了相应整改要求,并责成有关主管部门针对巡查中发现的违法行为及时进行处理。

6月25日-6月28日,在金山区巡查期间,巡查组综合运用查阅金山区委、区政府以及相关工作部门安全生产工作资料台账、听取区政府巡查汇报、约谈区领导等多种形式的巡查金山区安全生产工作。

国务院安委会第七巡查组组长、全国政协委员、全国总工会原副主席、书记处书记李小明在巡查时强调,要从查过去、看现在、谋未来三个维度充分认识安全生产延伸巡查工作的重要意义、主要任务和具体要求。他指出,这次安全生产巡查,主要是查过去的工作,看安全生产监管责任体系和安全生产工作体系建设情况;查目前的情况,通过现场检查,既看监管部门执法检查工作内容合法性、工作措施的合理性、工作行为的合规性和工作结果的合格性,又看人是否有不安全行为、物是否有不安全状态、企业是否有不安全产品,目的是发现问题、优化管理系统,更好地适应安全生产工作的新形势、新要求,做好今后的安全生产工作。

国务院安委会第七巡查组综合运用多种巡查方式 完成对浦东新区金山区安全生产延伸巡查

社区服务求精准,干部先问大数据

黄浦区瑞金二路街道:“社区治理数据库”让党建引领社区治理更有针对性



昨天午后,大雨瓢泼,申城进入梅雨季节,这种坏天气很常见,不过,这一点不妨碍雁荡社区乐安坊的好心情。因为,社区“大数据”治理让乐安坊告别了露天垃圾的侵扰,即便黄梅天,弄堂里照样干干净净。

1年来,不止乐安坊受益于“大数据”治理,黄浦区瑞金二路街道党建引领下的“社区治理数据库”显著提升了自治共治效能,“善治瑞金”,心中有数,乐在其中。

精准服务

以“人”为核心信息

今年,瑞金二路街道要新增两处“综合为老服务中心”,街道一共16个居委会,新增服务中心,放在哪里,才能物尽其用?

“还是先听听大数据怎么说吧。”瑞金二路街道党工委副书记陆晓钧说,去年街道开发了“社区治理数据库”,让党建引领社区治理更有针对性。截至去年底,瑞金二路街道老龄化高达38.28%。数据库中,输入“老年人”三个字,跳出来的,是层次分明的数据分析,社区老年个体的家庭结构、日常生活救助,一目了然,“点对点”养老帮扶,更精准。

综合数据分析表明,按照实有人口基数,街道里老年人口占比前三位



社区最近环卫情况怎么样,街道工作人员会诊大数据

资料照片

的是,南昌社区38.81%、雁荡社区37.68%、瑞兴社区37.42%,但雁荡和瑞兴社区老人参与机构养老的比例并不高,与此相对,思南和锦江社区的老年人口占比相对较低,但老年人参与机构养老的需求更强。

为此,综合为老服务,选择落户思南和锦江社区,它们各自的辐射范围、服务重点和功能定位,也都心中有数,目前已基本建立了涵盖生活照料、精神慰藉、医疗卫生、文化教育、帮困救助五大领域的养老帮扶网络。

风貌保护

预防预警保平安

思南路历史风貌保护区、明复图书馆、步高里、陕南村……诸多

年代久远的历史保护建筑,都在瑞金二路街道。而且,居民区大多是新老旧里,建筑结构老化,安全隐患重重。去年以来,社区治理数据库及“黄浦瑞金”APP的互联互通、数据融合,让社区里的“物件”,小到小区铁门,大到消防设施,一系列惠民工程部件都实现了智能化管理。这些部件安装了NFC设施,手机扫一扫,就能实时反馈安全部件的日常巡查数据,提醒及时更新维护,确保正常运行。

此外,数据库通过对火灾、网格事件发生地、事件类型的统计分析,掌握社区内不同类型安全事件的易发区域、频发领域;然后,加强统筹协调,合理配置平安力量,主动预防

预警,力保社区平安。

自治共治

“乐安坊”名副其实

一段时间里,数据分析显示,南昌路雁荡社区暴露垃圾报案率高企,在社区网格管理“环卫市容案件”中,南昌路最高达17.66%。

社区管理办在社区治理平台发起了“线上会诊”,通过数据库对以往案件分析发现,沿街店面装修产生的暴露垃圾占比超过80%。

“今年4月,雁荡社区成立了乐安坊居民自治弄管会,商讨形成了听证会、工作推进会的双会制,破解垃圾顽症。”雁荡居民区党总支书记陈雁玲说,听证会确定了社区环卫公约,建筑垃圾禁止露天,放哪里,怎么放,明明白白约法三章。

头一样,物业、市容部门共同协力,沿街面垃圾清运每天一次或两天一次。其次,谁家要装修,居民小组长要事先知情上报居委和物业,然后,物业和业主确认建筑垃圾如何及时清运。再次,弄管会志愿者每人负责40户人家,各管一片,定时定期巡查,及时发现。统计显示,自弄管会成立以来,已完成垃圾清运15车约48吨,志愿者巡查共计220小时,社区消除暴露垃圾,“居民非常满意,送来了锦旗,都说,乐安坊,名副其实。”陈雁玲笑道。 本报记者 姚丽萍